

Απολάμβαναν την μπίρα τους



Είναι επώνυμοι στα χωριά μας είτε από την πολιτική και κοινωνική δράση τους είτε από την επαγγελματική τους αναγνώριση. Είναι όλοι τους καταξιωμένοι επιστήμονες. Κάποιοι από αυτούς δοκίμασαν την τύχη τους και σε αυτή την αυτοδιοικητική εκλογική αναμέτρηση. Από αριστερά: Περικλής Ψώνης (Βλαχόπουλο), Νίκος Τζώρτζης (Μεσσήνη), Σπύρος Κοντοθανάσης (Κουρτάκι), Γιώργος Γιαννόπουλος (Δροσιά).

Η βρύση στην Απάνω Βούταινα



Όλα τα χωριά της περιοχής μας διαθέτουν τη δικιά τους βρύση, πετρόκτιστη τις περισσότερες φορές. Το νερό ήταν και είναι πηγή ζωής για τους κατοίκους. Στις βρύσες αυτές τα περασμένα χρόνια έκαναν όλες τις δουλειές τους οι κάτοικοι των χωριών. Έπαιρναν νερό για τις ανάγκες τους, πότιζαν τα ζώα τους, εκεί έπλεναν τα ρούχα τους... Στη φωτογραφία, που την πήραμε από το διαδίκτυο, βλέπουμε τη βρύση στο χωριό Απάνω Βούταινα.

Η εμποροπανηγυρης της Χώρας

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος πραγματοποιήθηκε η εμποροπανηγύρη στη Χώρα. Η εμποροπανηγύρη φέτος είχε και έντονο προεκλογικό χρώμα λόγω των αυτοδιοικητικών εκλογών και ξεκίνησε με τη λιτάνευση της εικόνας και των λειψάνων του Νεομάρτυρα Αγίου Δημητρίου του Χωραίτη, που σηματοδότησε την έναρξη της καθιερωμένης εμποροπανηγυρης, η οποία διάρκεσε έως και την Κυριακή 17 Οκτωβρίου. Στη λιτανεία, παρουσία πλήθους πιστών παρευρέθησαν ο υφυπουργός Οικονομικών Δημήτρης Κουσελάς, η βουλευτής Νάντια Γιαννακοπούλου, οι υποψήφιοι περιφερειάρχες Δημήτρης Δράκος και Πέτρος Τατούλης, οι υποψήφιοι δήμαρχοι Πύλου - Νέστορος Δημήτρης Καφαντάρης, Τάσος Τσορώνης και Γιώργος Χρονόπουλος, ο υποψήφιος αντιπεριφερειάρχης Χρήστος Μαλαπάνης και οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι Παναγιώτης Αλευράς, Κωνσταντίνος Ηλιόπουλος, Αντωνία Μπούζα, Δημήτρης Φίλος.

Με δυο πιατέλες φαγητό στα χέρια



Ο φωτογραφικός φακός «συνέλαβε» στην κυριολεξία το Νικόλαο Αλεβιζάκη από το Χατζή, το καλοκαίρι, να μεταφέρει δυο πιατέλες με υπέροχους μεζέδες για να τους απολαύσει με τους φίλους του. Ο Νίκος πάντα φιλόξενος φημίζεται για την ωραία παρέα που κάνει μα πάνω απ' όλα για τις γλυκοπενιές του μπουζουκιού του. Είναι από τους καλύτερους οργανοπαίχτες των χωριών μας.

Σπείρα κουκουλοφόρων χτύπησε στο Κουρτάκι

Τελειωμό δεν έχουν τα βάσανα των λίγων μονίμων κατοίκων των χωριών μας. Κακοποιοί πάσης φύσεως αλωνίζουν παντού. Κουκουλοφόροι εισβάλλουν στα σπίτια και τους παίρνουν ό,τι έχουν και δεν έχουν. Η σπείρα των ληστών χτύπησε στις 16 Σεπτεμβρίου αυτή τη φορά το χωριό Κουρτάκι, όπου όρμησαν στο σπίτι ενός ζευγαριού γερόντων και τους απείλησαν με τα όπλα τους για να αρπάξουν 300 ευρώ. Την ίδια μέρες με τον ίδιο τρόπο εισέβαλαν στο σπίτι μιας 84χρονης στην Πλατανόβρυση παραβιάζοντας την πόρτα, την ακινητοποίησαν με την απειλή όπλων και της άρπαξαν 150 ευρώ κι ένα μεταλλικό δοχείο με λάδι. Η τρίτη ληστεία έγινε στην επίσης κοντινή Κάτω Βούταινα, όπου –και πάλι με την ίδια μέθοδο- λήστεψαν μια 86χρονη γυναίκα, από την οποία πήραν όλα κι όλα 25 ευρώ.

Δυο μετανάστες από το Σουληνάρι στα πεδία των μαχών

Ο Αποστολόπουλος Διονύσης και ο Αποστολόπουλος Βασίλειος ήταν δυο μετανάστες της Αμερικής από το χωριό Σουληνάρι. Ο καθένας έγραψε τη δικιά του ιστορία, όπως την περιγράφουμε στη συνέχεια: 1) Αποστολόπουλος Διονύσιος: «Ένας ακόμη Μεσσήνιος μετανάστης μαχητής ήταν ο Διονύσης Γεωργίου Αποστολόπουλος από το Σουληνάρι Πυλίας. Έφυγε στην Αμερική το 1904 και μετά από περιπέτειες κατόρθωσε να φτάσει στη Γη του Χριστόφορου Κολόμβου. Και όμως η απόκτηση των δολαρίων δεν τον συγκίνησε και όταν σήμανε η σάλπιγγα της πατρίδας στην Ξενιτιά εγκατέλειψε την Αμερική. Γύρισε στην Ελλάδα όπου κατετάγη και πήρε μέρος στον πόλεμο». 2) Αποστολόπουλος Βασίλειος: «Ένας ακόμη συμπατριώτης που έφυγε για την Αμερική το 1900 εγκαταλείποντας την πατρίδα στο Σουληνάρι Πυλίας είναι ο Βασίλειος Αποστολόπουλος. Στο πρώτο προσκλητήριο της πατρίδας υπάκουσε αμέσως και με τους πρώτους εθελοντές επέστρεψε στην Ελλάδα και κατετάγη στον Ελληνικό Στρατό προασπίζοντας την πατρίδα στους πολέμους 1912-1913.

Η Οικογένεια των Λαμπροπουλαίων από το Βλάση

Η οικογένεια των Λαμπροπουλαίων στο Βλάση προήλθε από την οικογένεια των Μυλωναίων ως εξής: Αμέσως μετά την απελευθέρωση από τον τουρκικό ζυγό στο Βλάση ζούσε ο Γεώργιος Μυλωνάς του Λάμπρου και ο Γεώργιος Μυλωνάς του Αριστείδη. Ο πρώτος ήταν φιλήσυχος άνθρωπος σε αντίθεση με το δεύτερο που είχε πολλά εντάλματα και πολλές δόσοληψίες με την αστυνομία. Πολλές φορές τόσο οι εισπράκτορες, όσο και η αστυνομία τον αναζητούσαν και αυτός φυγοδικούσε. Δεν ήταν όμως και λίγες οι φορές που οι εισπράκτορες δεν πρόσεχαν το πατρώνυμο και ταλαιπωρούσαν το φιλήσυχο Γεώργιο Μυλωνά του Λάμπρου. Αυτός από τις πολλές ενοχλήσεις και για να μπορεί εύκολα να αποδεικνύει την αθωότητά του άλλαξε το επίθετό του και από Μυλωνάς έγινε Λαμπρόπουλος, μια και τον πατέρα του τον έλεγαν Λάμπρο. Ο Γεώργιος Λαμπρόπουλος που είχε γεννηθεί το 1847 έκανε τα παιδιά: Λάμπρο, Σταύρο, Βασίλη, Παναγιώτη, Σπύρο, Κώστα, Αγγελική, Πηνελόπη και Μαρία. Α. Ο Λάμπρος αρρώστησε ο ψυχικός του κόσμος και πέθανε ανύπαντρος. Β. Ο Σταύρος έκανε τα παιδιά: Γιώργο, Θεόδωρο, Σπύρο, Αναστασία, Διονυσία, Παναγιώτα και Φωτούλα. Στη συνέχεια, ο Γιώργος έκανε τα παιδιά: Σταύρο, Ηλία και Βασιλική. Ο Θεόδωρος απεβίωσε σε ηλικία έξι ετών. Ο Σπύρος έκανε τα παιδιά Νίκο και Σταύρο. Η Αναστασία πέθανε σε ηλικία τεσσάρων ετών. Η Διονυσία πέθανε νήπιο σαράντα ημερών. Η Παναγιώτα που πέθανε σε ηλικία 34 ετών έκανε ένα γιο, τον Αναστάσιο. Η Φωτούλα έκανε μια κόρη, τη Βιργινία. Γ. Ο Βασίλης μετανάστευσε στην Αμερική, αρρώστησε ο ψυχικός του κόσμος και πέθανε στην Κέρκυρα. Δ. Ο Παναγιώτης έκανε τα παιδιά: Ρεβέκκα, Πέτρο, Κωνσταντίνα, Χρήστο, Φώτη και Ευγενία. Η Ρεβέκκα πέθανε σε μικρή ηλικία. Ο Πέτρος έκανε τα παιδιά Παναγιώτη και Αναστασία. Η Κωνσταντίνα έκανε δυο κόρες, την Αθανασία και μια δεύτερη που πέθανε νωρίς και που δεν μπορούσαμε να μάθουμε το όνομά της. Ο Χρήστος έκανε τα παιδιά: Παναγιώτη, Αναστασία, Χαράλαμπο και Σταυρούλα. Ο Φώτης έκανε μια κόρη την Αναστασία. Η Ευγενία έκανε μια κόρη, το όνομα της οποίας δεν μπορούσαμε να μάθουμε. Ε. Ο Σπύρος απεβίωσε άγαμος. ΣΤ. Ο Κώστας απεβίωσε επίσης άγαμος. Ζ. Η Αγγελική παντρεύτηκε στο Κοντογόني τον Παναγιώτη Φιλόπουλο και απέκτησε μια κόρη, τη Δήμητρα. Η Πηνελόπη παντρεύτηκε το Γεώργιο Αποστολόπουλο και έκανε τα παιδιά: Ευστάθιο, Τούλα, Βασιλική και Γεωργία. Θ. Η Μαρία απεβίωσε ανύπαντρη. Συνεχίζοντας να μελετάμε ακόμη περισσότερο το γενεαλογικό δέντρο των Λαμπροπουλαίων μπορούμε να αναφέρουμε τα παρακάτω πρόσθετα στοιχεία: Ο Σταύρος Λαμπρόπουλος του Γεωργίου έκανε τα παιδιά: Δήμητρα, Γεώργιο, Νεκτάριο και Κωνσταντίνο. Ο Ηλίας Λαμπρόπουλος του Γεωργίου έκανε τα παιδιά: Νεκτάριο και Γεωργία. Ο Νικόλαος Λαμπρόπουλος του Σπύρου έκανε τα παιδιά: Αγγελική και Σπύρο.